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Klaséwka z Algorytméw i Struktur Danych
4.12.2003

(10 punktéw) '

Rozwazmy zbiér punktéw na plaszczyznie S = {(Z1,41),- - - (Zn,¥n)}, W ktérym 3; < yiy1,
dla kazdego 0 < i < n. Powiemy, ze punkt (z;,y;) € S jest punktem brzegowym, jesli
pétprosta {(z:,y) : ¥ > ;} nie przecina zadnego odcinka laczacego dwa kolejne punkty z S
o indeksach wiekszych od i.

(a) (5 punktéw)
Na poczatkowo pustym zblorze punktow S wykonujemy ciag operacji Wstaw(z,y) i Ile,
zawierajacy n operacji Wstaw.

Operacja Wstaw wstawia do S nowy punkt (z,y). O wartosciach z,y wiadomo, ze sa
liczbami catkowitymi spelniajacymi nieréwnosci 0 < z,y < n. Dodatkowo zakladamy,
ze kazdy kolejny argument y operacji Wstaw jest ostro wiekszy od poprzedniego.
Operacja Ile odpowiada na pytanie, ile jest punktéw brzegowych w aktualnym zbiorze
Zaproponuj (efektywne) algorytmy wykonywania operacji Wstaw i Ile oraz dokonaj
analizy ich kosztu zamortyzowanego :

*(b) (5 punktéw)

Zal6zmy, ze wykonano n operacji Wstaw i przez kazdi' punkt brzegowy poprowadzono
proste pionowa i poz10ma, Osie 0X'i 0Y oraz proste poprowadzone przez punkty brze-
gowe Wyznaczaja pewna hczbe prostokatéw o parami roziacznych wnetrzach. Zapro-
jektuj algorytm wyznaczajacy ten z prostokatéw (tzn. wyznaczajacy wspélrzedne jego
wierzcholkéw), ktéry w swoim wnetrzu zawiera najwigksza liczbe punktéw ze zbioru S.
Jesli jest wiele takich prostoka,tow, to wysta.rczy podaé tylko Jeden z nich.
Dokona.J anahzy zlozonosc1 swo;ego algorytmu

(5 punktéw) ' ‘

Zaproponuj efektywny algorytm sortowania réznowartosciowego c1a,gu hczb a[l..n}, o ktérym

wiadomo, ze mozna go podzieli¢ na dwa podciagi rosnace (n > 1). Dokonaj analizy zlozonosci

swojego a.lgorytmu czasowe_] i pam1ec1owe] Mmhwa 20 Mluwwe, v X6 \QN?S O(v\}

. (5 punktéw)

Zaprojektuj strukture da.nych dla skonczonego multlzbloru hczb ca.lkothych S umozhmajqca
efektywne wykonywa.me nas tepujqcych opera.cp

< o Insert(S,z) — dodaj T do zbloru S

+ e Median(S) — podaj element ktory Jest medlanae zbloru S tzn. jest [L—l] tym elemen-
tem w koleJnosc1 memalejqcej ’
& e DelMed(S) — usuti mediane z S.

B

Najwyzej punktowana bedzie bezwskaznikowa struktura danych ukryta w tablicy.




